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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DA EDEPE 
 

Aos 29 dias do mês de outubro de 2015, na sala de reuniões da 
Defensoria Pública-Geral, situada na rua Boa Vista, 200, 8º andar, reuniu-se o Conselho da 
EDEPE. Presentes o Diretor da EDEPE, Danilo Mendes Silva de Oliveira, o Defensor Público-
Geral, Rafael Valle Vernaschi, a Corregedora-Assistente, Carolina de Melo Teubl Gagliato, 
representando a Corregedora-Geral, o representante dos Núcleos Especializados, Felipe Hotz 
de Macedo Cunha, a representante dos centros multidisciplinares, Agente de Defensoria, 
Melina Machado Miranda e o Ouvidor-Geral, Alderon Pereira da Costa. Presente também o 
Diretor-Assistente da EDEPE, Tiago Augusto Bressan Buosi. 

 
Justificada a ausência do representante do Conselho Superior 

da Defensoria Pública, Tiago Fensterseifer. 
 
Abertos os trabalhos, às 10h00, o Diretor da EDEPE, Danilo 

Mendes Silva de Oliveira, saudou os presentes e passou às comunicações.  
 
Inicialmente, nas comunicações, informou sobre a realização 

de alguns eventos, em especial eventos relacionados à temática de saúde mental, que se 
realizaram e estão por acontecer, destacando a importância da discussão e capacitação acerca 
do tema. Na oportunidade, o conselheiro representante dos Núcleos Especializados, Felipe 
Hotz de Macedo Cunha, reafirmou a importância do tema da capacidade jurídica para a 
instituição, se colocando à disposição para o que for necessário e lembrando sobre a 
realização do Seminário Internacional sobre Direitos Humanos das Pessoas com Deficiência 
que ocorrerá nos dias 10 e 11 de dezembro. A direção da EDEPE lembrou, também, que no dia 
06/11/2015 ocorrerá evento junto ao curso de formação dos Defensores Públicos do VI 
Concurso com a temática “O Estatuto da Pessoa com Deficiência (Lei 13.146/2015) e as 
Alterações no Código Civil e no Código de Processo Civil”. 

 
Ainda, foram apresentadas aos conselheiros as sugestões 

colhidas dos Defensores Públicos e Servidores a propósito de comunicado encaminhado para 
esse fim. A conselheira representante dos Centros de Atendimento Multidisciplinar Melina 
Machado Miranda informou que achou muito interessante a ideia já apresentada na reunião 
passada pelo Defensor Público Marcelo Dayrell Vivas e que realizará estudo para apresentar 
proposta junto ao Conselho.   

 
Por fim, foi comunicado o encerramento do Ciclo de Encontros 

sobre o Novo CPC, que ocorreria na presente data da reunião, com uma palestra do 
processualista Cassio Scarpinella Bueno, com o tema “Inconstitucionalidades e o Novo CPC”. O 
Diretor da Escola ressaltou que esta atividade, que se estendeu por dezesseis encontros, não 
encerrava o trabalho da EDEPE no tocante à capacitação sobre o novo Código, que 
prosseguiria com a capacitação através da realização de outros projetos sobre o tema, visto 
que quanto mais se aproxima a data da vigência da nova lei, maior é a necessidade dos 
membros da Defensoria Pública de conhecer o Novo CPC. 

 
Aberta a palavra para as manifestações dos conselheiros, estes 

se manifestaram sobre a importância da atuação da Instituição nas questões referentes à 
saúde mental e interdição. 
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Passou-se, então, à pauta do dia, oportunidade em que houve 

a inversão da pauta para a inclusão, inicialmente, do item de exceção: 
 

1) Processo EDEPE nº 0605/2015 (Excetuado a pauta). Interessado: Escola da Defensoria 
Pública do Estado. Assunto: Proposta de Deliberação do Conselho da EDEPE para 
instituir, no âmbito da EDEPE, o Centro de Estudos de Direitos Fundamentais e aprovar 
o seu Regimento Interno. 

 
O Defensor Público-Geral, Rafael Valle Vernaschi apresentou a 

todos os integrantes do Conselho exposição de motivos com proposta de deliberação do 
Conselho da EDEPE para a criação do Centro de Estudos de Direitos Fundamentais. Na 
oportunidade, explicou a origem da proposta, os objetivos e propósitos do Centro de Estudos e 
quais seriam os benefícios institucionais com a operação do CEDIF. 

 
O Diretor da EDEPE pôde repassar mais detidamente acerca 

das disposições normativas, item a item, oportunidade em que os demais conselheiros 
puderam tirar dúvidas, apresentar opiniões e sugestões. 

 
O Conselho deliberou, por fim, em PRORROGAR a discussão 

para maiores estudos acerca do assunto, com retomada na próxima sessão. 
 

2) Processo EDEPE nº 0322/2015 – Proposta de Deliberação do Conselho da EDEPE – 
Aperfeiçoamento do Sistema de Reembolso dos Cursos de Idiomas (Deliberações do 
Conselho da EDEPE nº 4 e 5, ambas de 08 de maio de 2014). O referido processo 
estava com vista concedida à conselheira Corregedora-Assistente, Carolina de Melo 
Teubl Gagliato. 

 
Foi realizada a leitura do seu VOTO. 
 
A conselheira representante dos Centros de Atendimento 

Multidisciplinar, Agente de Defensoria, Melina Machado Miranda apresentou proposta para 
possibilitar o custeio de curso de idiomas para servidores, baseando a sua proposta nas 
premissas de que o agente realiza atendimento ao público e também necessita realizar 
estudos e laudos nos quais o idioma seria uma ótima contribuição para a qualidade do 
trabalho. Abordou também a premissa de que o oficial de defensoria realiza atendimento, mas 
que seria interessante apresentar um plano de trabalho que fundamentasse a necessidade de 
capacitação para o idioma pretendido. 

 
O tema foi então debatido pelos demais conselheiros.  
 
O Conselho, por fim, deliberou, por unanimidade, prorrogar a 

discussão e a votação para a próxima sessão, entendendo que será possível já na próxima 
sessão a votação da proposta de alteração da Deliberação do Conselho da EDEPE nº 4 de 08 de 
maio de 2014, por estar madura, e em continuar as discussões acerca da alteração da 
Deliberação do Conselho da EDEPE nº 5 de 08 de maio de 2014. 
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3) Modelo de Revista da EDEPE (Ato de Direção da EDEPE nº 
22, de 25 de março de 2011): O Conselho da EDEPE deliberou, por unanimidade, prorrogar a 
discussão e a votação para a próxima sessão.  
 

4) Aperfeiçoamento do Programa de Ajuda Financeira dos 
Servidores da DPESP (Deliberação do Conselho da EDEPE nº 5, de 08 de maio de 2014), no 
que respeita à reciprocidade e contrapartidas do beneficiário com a instituição: O Conselho 
da EDEPE deliberou, por unanimidade, prorrogar a discussão e a votação para a próxima 
sessão. 

 
O Conselho deliberou por marcar outra reunião extraordinária 

para o dia 04/11/2015, às 09 horas no mesmo local. Nada mais havendo, foi encerrada a 
reunião às 13h45.  

 
Eu, Tiago Augusto Bressan Buosi, lavrei a presente ata que 

segue assinada por mim e pelos Conselheiros da EDEPE. 
 
São Paulo, 29 de outubro de 2015.  
 
 
 

Danilo Mendes Silva de Oliveira                                               Rafael Valle Vernaschi 
 
 
 
 Carolina de Melo Teubl Gagliato                                             Felipe Hotz de Macedo Cunha    
                                                  
 
 
Alderon Pereira da Costa                                                             Melina Machado Miranda 
 
 
 
Tiago Augusto Bressan Buosi 


